

中国经济50人论坛

## 吴晓灵：前期调控见效 信贷增速将进一步放缓



吴晓灵称，相信随着流动性的不断收紧，未来信贷增长将进一步放缓 史丽 资料图

□本报记者 苗燕

中国人民银行副行长吴晓灵昨天在出席中国经济50人论坛广州研讨会间隙对媒体表示，3月信贷数据显示前期调控举措开始产生效果，相信随着流动性的不断收紧，未来信贷增长将进一步放缓。

### 未来信贷增长将放缓

吴晓灵指出，近期以来信贷增长速度确实比较快，但从3月份的信贷数据来看，前期宏观调控的效果已经开始显现。此前，为了抑制信贷增长过快的形势，央行将货币政策进行了提前预调，仅年内已上调3次存款准备金率，并采取了1次加息措施。

吴晓灵称，相信随着流动性的不断收紧，未来信贷增长将进一步放缓。央行3月份的货币信贷数据显示，3月份人民币各项贷款增加4417亿元，同比少增958亿元。

### 外储猛增事出有因

央行上周四公布的数据显示，2007年3月末，国家外汇储备余额为12020亿美元，同比增长37.36%。今年1至3月国家外汇储备增加1357亿美元，同比多增795亿美元，一季度外储增加额已经接近去年全年的55%。

面对外汇储备如此大规模增长，吴晓灵表示，部分原因在于贸易顺差过大，另一部分原因是由于许多境外融资的结汇。

自2005年交行、建行赴港上市以来，以国有大型银行为代表的许多中资企业通过海外上市募集了大量的外汇资金。出于人民币升值预期，这些企业纷纷通过各种安排逐步完成结汇，并汇回国内。吴晓灵同时承认，央行与部分商业银行进行的外汇掉期也是外汇储备增长的原因之一。

外汇掉期是交易方式

的一种，投资者先是将一定数量的货币兑换成另一种货币，然后在约定的时间再将其兑换回来。分析人士认为，中资银行或许在2006年下半年将资金投向海外，然后到了今年上半年又将其重新收回，这一出一进可能都是通过外汇掉期交易完成的。

在被问及外汇储备大幅增加的趋势是否会延续时，吴晓灵说，这很难说。

吴晓灵强调，在宏观调控任务较重的情况下，特别是中国外汇储备激增、对冲压力很大的情况下，央行仍然采取了改革优先的策略，加大金融机构改革的力度。她同时表示，面对银行体系流动比较多的情况，央行收回流动性的力度是有所顾忌的。在收回过多的流动性方面，央行还是综合考虑了银行业和资本市场的发展。

### 谢平：灵活汇率制度是应付金融危机最好办法

□本报记者 苗燕

中央汇金公司总经理谢平昨天在出席中国经济50人论坛时指出：“我国的利率跟国际上的利率也是有关系的，这些都很显然让我们认识到货币政策理论在全球化、国际资本流动的情况下是有外部性的，要加强协调。”他

说，只有进一步改革开放，进一步参与到金融全球化之中去，才能学会各种各样对付危机的办法。

谢平指出，一个国家的汇率制度应该有一定的灵活性，灵活的汇率制度是应付国际性金融危机最好的办法。此外，他认为，在目前全球化的背景下，一个国家的货币政策既要保持独立性，但是也不得不考虑货币政策的外部性，必须跟国际上有关国家衔接好。

谢平认为必须加强金融监管，必须按照国际公认的标准和方法，来加强对本国的金融监管，而且金融监管本身也必须要有国际协作。

### ■精彩观点

亚洲开发银行驻华代表处副代表、首席经济学家汤敏：

一个国家到了中等收入的阶段，资本账户要开放了，货币也会逐渐地可自由兑换，资本就会有可能大进大出，特别是在未来，全世界资本市场开放，而这是容易产生陷阱和危机的地方，亚洲金融危机我们都看得很清楚。

金融改革不仅是防止金融危机，而且与一个国家的经济结构调整过程有关系，怎样设计我们在新形势下向高收入国家进军的金融结构是未来巨大的挑战。

中国社科院数量经济与技术经济研究所所长汪同三：

现在我们宏观经济面临着什么呢？面临着投资增长过快，货币增长供给过快，外贸、外汇储备双顺差的问题，现在很多人说银行在解决流动性过剩的问题行动不利，但是单纯指责银行是不对的，

这些问题是互相联系的，在整个宏观经济中存在着一个不良循环，这个不良循环的初始点是过度投资。

中金公司董事总经理、首席经济学家哈继铭：

从金融危机的风险来说，我觉得中国应该做的是让利率水平回归到合理的水平，无论是从目前通货膨胀的情况来看，还是从企业的利润增长来看，都有必要把利率首先提上去。

另外，我们要尽早建立比较完善的所谓预警线，然后对我们整个的金融行业要有一个评估，就是国际货币基金组织给所有国家做的金融评估，对于国家的银行、资本市场，一旦某些变量发生变化，你的压力测试，你承受这种压力的能力有多大，事先自己要有一个估计，这个我觉得是我们现在应该做的事情。

（袁媛 整理）

为贯彻落实《国务院办公厅关于严厉打击非法发行股票和非法经营证券业务有关问题的通知》和第三次全国金融工作会议精神，深圳市日前召开严厉打击非法证券活动暨打非维稳表彰会议，总结以往的打非成绩和经验，研究部署新形势下打非工作的思路与任务。深圳市副市长陈应春在会上表示，深圳将不惜一切代价打击非法证券活动，着力构建资本市场“安全区”。

### 深圳着力构建资本市场“安全区”

□本报记者 黄金滔

#### 打非要长抓不懈

陈应春在会议上指出，打击非法证券活动一要巩固成果；二要加大力度；三要完善机制，形成全社会对非法证券活动的监督、打击、查处的网络；四要长抓不懈。

他表示，深圳打非的总体工作思路已由最初的“发现一起，打击一起”发展到“打早打小、打教并重”，深圳始终保持对非法证券活动高压的态势。而该市近期查处的一起涉及全国的非法证券活动的案件已移交检察机关起诉。

陈应春还就打非工作提出五项具体要求：一、合法证券机构要为广大股民提供优质服务；二、媒体要加大宣传力度；三、各有关部门要保持高度警惕，公布举报电话，做到“有举报必有反应”；四、保持强势打击力量，公安、工商等部门要为打击非法证券活动指定专门力量，重点负责证券市场；五、市政府为打非活动提供全面的财政保障。“深圳将不惜一切代价打击非法证券活动，构建资本市场的安全区。”陈应春说。

#### 今年打非工作五大重点

深圳证监局副局长袁晓德代

表新成立的深圳市“整治非法证券活动协调小组”对该市2007年打非工作任务作出了部署。一、在原有“深圳市维护证券期货市场秩序确保社会稳定工作联席会议”基础上，成立深圳市“整治非法证券活动协调小组”，完善打非工作机制。成员单位包括市委宣传部、市政府办公厅、公安局、工商局、金融办、深圳证监局、深圳银监局、公安部证券犯罪侦查局、深圳分局、深交所以及中国证券登记结算深圳分公司，负责打非活动的组织协调、政策解释、性质认定等工作，形成更为有力的打非执法合力。

二、进一步加大对投资者的法制宣传和教育力度。各相关部门要积极配合市政府开展投资者法制宣传和教育工作，广泛利用报纸、电视、广播、互联网等媒体，多方位、多角度地宣传政策法规以及相关案例。

三、督促中介机构开展自查工作与加强对中介机构的监管工作相结合。

### 本报获评深圳2006年度打非先进单位

□本报记者 黄金滔

在日前举行的深圳市严厉打击非法证券活动暨打非维稳表彰会议上，本报深圳采编中心获得深圳市2006年度打非先进单位称号。包括深圳市市委宣传部新闻出版处、市政府办公厅财经处、深圳证监局稽查一处和稽查二处等其他10家单位的相关部门也获得了此项荣誉。此外，来自深圳市金融办、深圳证监局等单位的19位同志获得先进个人称号。

深圳市“整治非法证券活动协调小组”提醒投资者

### 参与非法证券经营活动不受法律保护

□本报记者 黄金滔

深圳市“整治非法证券活动协调小组”日前再次提醒广大投资者，参与非法证券投资咨询活动、非法理财活动、从个人和非法机构手里购买未上市公司股票等行为均属参与非法金融业务活动，不受法律规定的保护。广大投资者要增强风险意识，谨防上当受骗。

#### 非法证券经营活动主要形式

深圳市目前存在的非法证券经营活动主要表现形式有：一、非法证券咨询，即个别未经中国证监会批准取得业务许可的机构和个人，非法开展证券咨询业务，骗取咨询费；二、非法代理买卖非上市公司股票。一些机构和个人，口头承诺未上市公司即将要上市，编造

公司经营业绩和发展前景等，以高额回报为诱饵，诱骗投资者购买未上市公司股票；三、一些不法分子以证券投资、退还会费为名，承诺虚假高额收益，诈骗投资者钱财；四、冒用合法机构的名义或冒充证券公司或其下属机构人员，诱骗投资者按其指示进行股票交易操作，获利后按一定比例分成。

#### 投资者维权途径

一、投资者有权查阅有关证券投资咨询机构由证监会核准颁发的《证券投资咨询业务资格证书》。

二、投资者有权要求有关证券投资咨询人员出示其证券投资咨询执业资格证书，并登陆中国证券业协会网站查询和核实其证券投资咨询业务资格、证书编号以及执业机构名称。

三、投资者有权要求查看有关机构的营业执照等工商登记注册资料，判断其是否属于无证经营。

四、投资者不要轻信口头承诺，一定要与提供服务机构签订正式的书面合同，并注意先了解合同内容后再签字、付款，同时要保留好合同、付款凭据、发票以及服务内容等书面证据。

五、投资者可向当地证券业协会、证券监管部门查询合法证券经营机构。

投资者凡掌握非法证券经营活动的证据，都可向工商局、公安局以及证券监管部门举报。深圳证监局举报电话：0755-83263315；深圳工商局举报电话：12315；深圳公安局举报电话：受案中心0755-84463640；值班中心0755-84465200。

## 中国权证·精英论坛

活动日期：2007年4月21日（星期六）下午2:00—5:00

活动地点：上海汉口路398号华盛大厦六楼会议中心（靠近地铁2号线南京东路站）

主讲嘉宾：法兴证券衍生工具董事

李 锦 先生

法兴证券衍生工具副总裁

陈 立言 先生

广发证券产品创新部总经理助理

郭 勇 先生

报名方式：如欲索取讲座入场券，请于办公时间（星期一至五上午9时至下午5时），致电报名热线962118，(021)64158555登记。成功登记后可在广发证券上海各大营业部索取免费门票。名额有限，先到先得，送完即止！

广发证券  
GF SECURITIES

www.gfwarrants.com

SOCIETE  
GENERALE

www.warrants.com

权证  
时报

www.p5w.net

广发证券  
GF SECURITIES

风险声明：权证价格可升可跌，投资者有机会损失全部投资。投资者应审慎有关风险，或咨询专业顾问。

与您分享·价值成长  
going forward with you

## 浙商证券有限责任公司账户清理公告

### 尊敬的投资者：

为切实保护您的合法权益，我公司按照《证券法》和上级主管部门有关规定，已着手对客户账户进行清理。有关事项公告如下：

一、账户清理的原则：以资金账户与证券账户资料真实、准确、完整和资产权属清晰为原则，保障客户交易结算资金向第三方存管系统平稳过渡。

二、账户清理的范围：在我公司开立的所有人民币资金账户及不合格账户对应的证券账户。

三、账户的分类及处理措施

(一) 合格账户：指原始开户资料准确完整，柜台系统信息齐全准确，开户资料与柜台交易系统客户资料完全一致，客户身份真实，资金投入真实，资产权属关系清晰，资金账户与证券账户对应关系明确的账户。

处理措施：客户无需办理账户资料的补充和完善手续。

(二) 小额休眠账户：指2004年2月1日前(不含)开户、资金余额在100元以内(含)、证券账户中无证券资产,2004年2月1日以来无交易的资金账户。

处理措施：2007年8月31日后，我公司将一次性将无人认领的小额休眠账户数据转出柜台交易系统另立备份。客户将暂不能使用该类账户进行证券交易、资金划转等操作。当客户主张权利时，应按我公司业务流程办理相关认领手续，经我公司确认后，恢复相关账户的正常交易。

### (三) 不合格账户

1. 资料不规范账户，指账户关键信息，包括客户姓名、证件类型、证件号码（营业执照号码）、资金账户信息、对应证券账户名称或有效身份证件号码不全或不准确的账户，包括开户资料不齐全、柜台交易系统与开户资料不对应，但资金投入真实、资产权属关系明确的账户。

2. 身份不对应账户，指资金账户名称与对应证券账户名称不一致，包括一个资金账户对应一个不同名称证券账户，一个资金账户对应多个相同类别、相同用途、不同名称证券账户。

3. 虚假身份账户，指以他人名义开立的账户，包括个人以他人或机构名义、机构以其他机构或个人名义开立的账户（依据有关规定开立的合法名义账户除外）。

4. 代理关系不规范账户，指代理开户和代理操作，但授权代理手续不规范或代理要件不全，资产权属状况不清的账户。

5. 同一身份证件多重开户，指客户以同一身份证件在我公司所属营业机构开立两个以上(含)的资金账户。

6. 其他不合格账户，指其它账户资料不完整或资产权属不清的账户。

处理措施：2007年5月6日后，我公司将对同时属于上述两种以上(含)不合格的账户采取限制取款、限制转托管和撤销指定等措施，直至规范为合格账户。

四、注意事项

(一) 属于不合格账户的客户请尽快与开

户营业部联系，本人携带相关证件到该营业部办理规范手续。

(二) 属于小额休眠账户的客户，本人携带相关证件到开户营业部办理账户激活手续。

(三) 个人客户请携带本人有效身份证件、证券账户卡及相关手续；机构客户请代理人持营业部执照、法定代表人身份证明书、法定代表人身份证件、授权委托书、代理人身份证件办理相关手续。

(四) 属于身份不对、虚假身份账户及资产权属关系不明晰的账户，除携带相关证件外，还须提供有关证明文件，确认证券账户和资金账户权属，并签署相关协议。

即日起请客户与我公司所属营业网点进行联系，如属不合格账户的，需客户本人携带身份证件、证券账户卡及到场办理规范手续。在账户清理期间，我司将根据中国证监会的相关规定，对无人认领的小额休眠账户统一从柜面交易系统中移出，账户内的资金以客户交易结算资金专用存款账户集中存放。

账户清理时国家有关法律法规的明确规定，也是为了更好地保护投资者利益，由此带来的不便请您理解并予以支持、配合。我们将一如既往地竭诚为您服务，保证您的合法权益。有关账户清理的详细请咨询开户营业部，公司网址：www.stocke.com.cn。

特此公告。

浙商证券有限责任公司  
二〇〇七年四月五日